



Szávay István
országgyűlési képviselő

Országgyűlési Kérdés

Parlamenti Kérdés
K/13086

Érkezett: 2013 NOV 10.

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok intézni a nemzetpolitikáért felelős tárca nélküli miniszterhez, mint a tárgyban illetékes kormánytaghoz

„Miért hazudnak?”

címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Kormány két évvel ezelőtt döntött a nemzeti jelentőségű intézmények listájának összeállításáról, amely listára felkerülő intézmények a pályázatok útján történő finanszírozás helyett normatív támogatásban részesülnek a magyar államtól. A Jobbik Magyarországért Mozgalom üdvözölte a javaslat alap gondolatát; nagyon fontos célkitűzés, hogy a magyar megmaradásért legtöbbet tevő intézmények számára biztosítva legyen a folyamatos, kiszámítható működés anyagi háttere.

Azt ugyanakkor szomorúan kellett tapasztalnunk, hogy a megvalósítás a „Nemzeti Együttműködés Rendszerének” jól megszokott, kirekesztő arroganciájával zajlik. A kormányzat álláspontja már két éve is az volt, hogy a lista összeállítása során javaslatot kizárólag a Magyar Állandó Értekezlet (MÁÉRT) külhoni tagszervezetei tehessenek. A Jobbik és más ellenzéki pártok is hangsúlyozták, hogy a különbségtétel a MÁÉRT külhoni és magyarországi tagszervezetei között egyrészt súlyosan diszkriminatív, másrészt a nemzeti

jelentőségű intézmények számára biztosított források a magyar állami költségvetésből származnak, azokról tehát a magyar országgyűlés pártjainak kell dönteniük.

Az elmúlt két év során számos alkalommal hangsúlyoztuk, hogy e kirekesztő, a nemzetpolitikai konszenzus fontosságát hirdető kormányzathoz méltatlan gyakorlattal fel kell hagyni, és a lista összeállítása során legalább javaslatvételi jogot kell adni az ellenzéki pártoknak. Magam is számos alkalommal felszólaltam számos fórumon ennek kapcsán, legutóbb például az Országgyűlésben a Bethlen Gábor Alap tevékenységéről szóló beszámoló vitájában. De a Magyar Állandó Értekezlet tavalyi ülésén is követeltem az eljárás megváltoztatását, ekkor egyébként Mesterházy Attila, az MSZP frakcióvezetője is tiltakozott a kormányzat kirekesztő politikája ellen.

Ezen az ülésen aztán – a külföldi magyar politikai vezetők értetlenségét is tapasztalva az eljárás kapcsán – Ön személyesen megígérte, hogy a javaslatvételi jogot biztosítják az ellenzéki pártok részére is. Erre egyértelműen utal a Zárónyilatkozat szövege is (http://bgazrt.hu/_files/NPKI/sajtofigyelo/A%20Magyar%20%C3%81lland%C3%B3%20%C3%89rtekezlet%20XI.pdf), amelyben az áll: *„Felkéri a MÁÉRT tagszervezeteket, hogy aktualizálják a nemzeti jelentőségű intézmények és programok körét, ugyanakkor természetesnek tartják, hogy a határon túli támogatások jelentős részét a külföldi közösségek javaslatai alapján osztják szét.”* A többek közt Orbán Viktor miniszterelnök és Ön által is szignózott dokumentumon tehát a korábbi kirekesztő megfogalmazással ellentétben az áll, hogy az összes MÁÉRT tagszervezet kerül felkérésre. A barikad.hu hírportálnak nyilatkozva akkor egyébként világossá is tettem, hogy a Jobbik végül azért írta alá a MÁÉRT zárónyilatkozatát, mert Ön ezt az ígéretet tette. (http://barikad.hu/nemzetpolitikai_adok_kapok_a_maert_ulesen-20121009)

Az örömteli(nek gondolt) fejlemények után sajnos már intő jel volt, hogy a külföldi tagszervezetek néhány héttel később levélben felkérést kaptak a javaslatok megtételére, a magyarországiak azonban nem. Ezért idén márciusban írásbeli kérdésben fordultam Önhöz (<http://www.parlament.hu/irom39/10401/10401.pdf>), amelyben egyértelműen emlékeztettem ígéretére: *„Ön azt közölte, hogy a következő felülvizsgálat során már az ellenzéki pártok számára is biztosítani fogja a Kormány az előzetes véleménynyilvánítás és javaslatvetel lehetőségét.”* Válaszában (<http://www.parlament.hu/irom39/10401/10401-0001.pdf>) mindössze arról tájékoztatót, hogy a lista módosítására vonatkozó javaslatvetel időszaka már lejárt, arról viszont egy szót sem ír, hogy kérdésemben tévesen állítottam volna, hogy Ön azt ígérte, az ellenzéki pártok megkapják az előzetes véleménynyilvánítás és javaslatvetel lehetőségét. Válaszát olvasva az már ekkor nyilvánvalóvá vált, hogy a magát a nemzeti

együttműködés kormányának nevező kabinet nyilvánvalóan szándékosan nem tájékoztatott a javaslattétel időpontjáról, majd feltették a kezüket: nem tehetnek arról, hogy nem küldtük el időben javaslatainkat. Azt azonban ekkor még nem gondoltam, hogy Ön egészen egyszerűen hazudott.

Azóta kiderült ugyanis, hogy egyértelmű ígérete ellenére az ellenzéki pártoknak még véletlenül sem adják meg a javaslattétel jogát. A MÁÉRT legutóbbi ülésén Ön ezt az ígéretét nemes egyszerűséggel letagadta, Répás Zsuzsanna pedig a MÁÉRT Oktatási és Kulturális Szakbizottság ülésén tette meg ugyanezt. Ezt követően az Országgyűlés Nemzeti összetartozás bizottságának 2013. november 11-i ülésén megkérdeztem a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár asszonyt arról, hogy az Ön ígérete ellenére az ellenzéki pártok miért nem tehetnek javaslatot. Államtitkár asszony erre úgy felelt, hogy emlékei szerint az ígéret mindössze arról szólt, hogy a szakbizottsághoz delegálják a kérdést. (Egyébként még ez sem történt meg). Én ezért számítógépemen gyorsan kikerestem a tavalyi zárónyilatkozat már e kérdésben is linkelt szövegét, ám mire ebből idézni tudtam volna a sajnálatos módon emlékezetkiesésben szenvedő államtitkár asszonynak, addigra Potápi Árpád János bizottsági elnök kérésem ellenére határozottan és sietve lezárta a vitát, államtitkár asszony pedig szabályosan kiviharzott a teremből. Ezért én is felpattantam, és utánaszaladtam, majd mikor a folyosón szembesítettem őt a szöveggel, már azt mondta, hogy szerinte téves szövegértelmezésről van szó.

A fentiek alapján kérdezem tehát Miniszter Urat:

- ***Miért hazudnak?***
- ***Miért olyan fontos az Ön számára az ellenzéki pártoknak még a javaslattételből való kirekesztése is (a döntéshozatalban való részvételről szó sem volt) olyannyira, hogy hajlandó még saját magát is meghazudtolni?***
- ***Ezt a tapasztalatot kezeljük úgy, hogy a továbbiakban az Ön egyetlen ígéretét sem szabad komolyan venni, bármikor előfordulhat, hogy azt egy évvel később bármikor letagadja?***
- ***Ön egy évvel ezelőtt hazudott, amikor azt ígérte, hogy az ellenzéki pártok lehetőséget kapnak a javaslattételre, vagy most nem mondott igazat, amikor ezt az állítását letagadta?***

- *A fentiek fényében kérem, írásban is tegye egyértelművé a Kormány álláspontját: élhetnek a MÁÉRT hazai tagszervezetei a javaslattétel jogával, vagy kirekesztik őket ebből?*

A kérdéseimre adandó válaszai megkönnyítése végett szíves tájékoztatására jelzem, hogy 2013. 11. 14-én levélben fordultam Répás Zsuzsanna helyettes államtitkárhoz, amelyben betekintést kértem a MÁÉRT 2012. októberi (zárt) ülésének jegyzőkönyvébe.

Várom egyértelmű – és lehetőség szerint őszinte - válaszát!

Budapest, 2013. november 18.



Szávay István

Országgyűlési képviselő
Jobbik Magyarországért Mozgalom